

Konstantinápoly, jan. 23. Az utóbbi hónapokban ismételen előfordult földrengések következtében a szultán egy csillagvizsgáló létesítést rendelt el, melyhez a legkiválóbb tudományos erők lesznek alkalmazandók. A földrengés, mely a múlt év nyarán Konstantinápolyban oly nagy pusztításokat okozott, a szultán lelki állapotára annyira hatott, hogy ismétellen kijelentette, hogy újabb földrengés esetén tavózik a palotából és inkább egy hadihajó fedelzetére megy lakni.

Pétváry, jan. 23. A bécsi nagykövetségnek Lobanov herceg távozása következtében szükségessé vált újrabellátása nagy nehézségekkel jár, mert a bécsi udvar erre az állásra eddig javaslatba hozott személyiségek egyikének kinevezéséhez sem járult hozzá.

Pétváry, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Itt azt beszélék, hogy a bolgár kormány Kiszjakov ezredest Pétvárra szándékozik küldeni azall, melyhez a legkiválóbb tudományos erők kormánytól Gregori metropolita vezetése alatt Pétvárra készülő deputáció fogadását, mely Ferdinánd fejedelem elismerését akarja kikérni az orosz czártól. (N. Fr. Pr.)

Pétváry, jan. 23. A külföldi utlevélek felülvizsgálására vonatkozó szabályzat módosítása céljából egy többnyire tudósokból és a sajtó képviselőiből álló bizottságot küldtek ki. Kérdés intéztetett továbbá Oroszország összes külföldi nagyköveteihez aziránt, hogy melyek azok a külföldi lapok, a melyek Oroszországban cenzúra alá esnek, mivel ebben a tekintetben is behatóbb reformokra törekvésnek.

Newyork, jan. 23. Az itteni rendörök a strájkoló lvasuti alkalmazottakkal annyira rokonszenveznek, hogy a rendörökön hirdetés tét közzé, hogy mindenkit, a ki kötelességét nem teljesíti, el fog bocsátani. Connelly, a strájk vezetője, a táviradvetéseket javító munkásoknak meghagyta, hogy hagyják abba a munkát. A polgárok tegnap egy ellenszögölöt agyonlőtt.

Buenos-Ayres, január 23. Saenz-Pena elnök a kongresszusnak bejelentette lemondását. Lemondó üzenetében azt mondja, hogy a kongresszus által kivánt általános amnesztiát oly rendszábrának tekinti, a mely katonai anarkhiára igazt a nemzet tekintélyét csorbítja. A kongresszus Saenz-Pena utódjává Uribeun alelnököt szakmáta.

A francia kormányválság.

Páris, jan. 23. Bourgeoisnak ma sem sikerült kormányt alakítani. Cochery a pénzügyi tárczát visszatartotta, mert juliusban a képviselőházban az adóreform ellen nyilatkozott. Leneient büntetőjogi tanár sem akarja elvállalni a neki felajánlott igazságügyi tárczát, mert egy nagyobb szabású fontos munkán dolgozik. Este az a hír van elterjedve, hogy Peytral is visszautasította a pénzügyi tárczát. Ismétellen felmerült az a nézet, hogy a mostani válságot leghelyesebben egy ügyvivő minisztériummal kellene megoldani, a mely rögtön hivatalba léptekor feloszlatta a képviselőházat. Es a terv azonban kivethetlen. Mert ha a szenátus, melynek a bevezetésére okvetlen szükség van, hozzá is járulna e tervhez, akkor még mindig megvalósíthatatlan, mert a törvény szerint a képviselőház addig fel nem oszlothat, a míg a költségvetés nincsen megszavazva.

Páris, jan. 23.

Mután Bourgeois elhagyta az Elisée-palotát, kollektív értekezést és elhatározta, hogy Bourgeois az elsőkétség és pénzügyi tárczát, Hanotaux a külügyi tárczát, Cavaignac a hadügyet és Combes szenátor a tengerészetet veszi át. E kombináció az est folyamán előreláthatólag perlekedni válik. Bourgeois délután 4 óra 20 perczkor megjelent az Elisée-palotában és délután 7^{1/2}-ig értekezett a köztársaság elnökével, kinek jelentést tett a kabinetalakításra vonatkozólag tett lépéseiről. Az Elisée-palotából távozva, Bourgeois folytatta a kabinet-alakításra irányuló fáradozásait, melyek, mint bizony reméli, sikerre fognak vezetni.

A görög miniszterválság.

Athén, jan. 23. A király a kormány lemondását elfogadta.

Athén, jan. 23.

Az „Akropolis” látszólag felhivatalos jelentést tesz közzé, mely a következőket mondja: A kabinet lemondásának okairól a miniszteri körökből terjedő verzió nem felel meg a valóságnak. Trikupis, ki sejtette, hogy a király a kabinetet el fogja bocsátani, a trónörökösnek a múlt vasárnapra tanusított magatartását hozta ürügyül, hogy visszavonulhasson.

A vidéken Trikupis-ellenes tüntetések voltak. Patrassban a tömeg a rendőrségi épületet kövekkel dobálta meg. Jelenleg mindenütt nyugalom van. Mint a lapok jelentik, Canaris, kit ez iránt megkérdeztek, kijelentette, hogy a kabinetalakításra való megbízást csak oly feltétel alatt vállalja el, ha nemzetgyűlést hívnak egybe. Általában az a nézet uralkodik, hogy ügyvivő kabinetet alakítsanak és az összes reggeli lapok is ezt vélik, kivéve a Ralli lapját, melynek az a véleménye, hogy egy Ralli-kabinetet a képviselőházban bemutatkozzon. Ma a király Canaris magához hívatta, hogy vele a helyzetről tanácskozzék. Biztosra veszik, hogy ügyvivő kabinetet alakítsanak.

Athén, jan. 23.

Canaris nem fogadta el az újonnan alakított kormány elnökségét. Az új kormány valószínűleg a következőleg fog megalakulni: Delgannis Miklós miniszterelnökség és külügy, Papadimitriou miniszterelnökség és hadügy, Vlachos közoktatásügyi és Krisztesz tengerészeti kapitány tengerészet. Ez ötszételtelen kormány csupán úgy fog állni, kik a király nézetét teljesen osztják.

Athén, január 23.

A miniszterválság megoldását holnapra várják. Kontosszalo a belügyi és Deimezis a pénzügyi tárczát fogják valószínűleg elvállalni.

Háboru Japán és Khina közt.

Shanghai, január 23. A japánok előnyomulása Vej-haj-vej felé Tienszinben és Pekingben örjási rémületet okoz. A békemeghatalmazottak utasítást kaptak rögtön Japánba indulni.

KÖZGAZDASÁG.

Belgrád, jan. 23. A pénzügyminisztérium hivatalos kommunikéje szerint az 1893. évi összes áruforgalom kerék 100 millió dinárra rugott. Ez összegben Ausztria-Magyarország kerék 80 millióval szerepel.

Washington, január 23. A szenátus kereskedelmi bizottsága elhatározta, hogy a billt, mely a káros verseny elhárítása céljából a vasutársaságok egyesülését megengedi, változatlanul visszaküldi a szenátushoz.

Washington, jan. 23. A közlekedési bizottság jelentése a képviselőháznak elfogadásra ajánlotta a czukor differenciális vámjának eltörléséről szóló törvényjavaslatot.

Páris, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard-forgalom: 3^{1/2}%-os francia járadék 102.18, spanyol exterieur 73.50, török konzol 26.45, Ottóman-bank 681.87, Rio-Tinto 375.—, török dohany 498.78, magyar aranyjárdék 129.25.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A magyar folyam- és tengerhajózás részvénytársaság megalakulása után az újonnan választott igazgatóság is aronnal meg fog alakulni és a mint halljuk Széchenyi Pál grófot fogja elnökévé választani. Az új hajózási vállalat vezérigazgatója, a mint értesülünk, Horváth Elemér osztálytanácsos, a pénzügyminisztérium hitelügyi osztályának vezetője lesz.

A mezőgazdasági állapotok javítása. Somogy megye köztörvényhatóságának több tagja a vármegyegyűlésre elő indítványt terjesztett be, melyben azt óhajták, hogy Somogy megye törvényhatósági bizottsága irjon fel a képviselőházhoz és kormányhoz, hogy figyelembe véve a mezőgazdaság válságos helyzetét, tegyék meg mindazon törvényhozási és kormányintézkedéseket, melyek a baj súlyosodásának megakadályozására, annak enyhítésére s majdán kedvezőbb mezőgazdasági viszonyok létrehozására alkalmasak, továbbá, hogy jövőre is minden intézkedésükben — más jogos érdekek sérelme nélkül — kellő figyelemmel méltassák a mezőgazdasággal foglalkozók jogos érdekeit. Egyuttal indítványozzák, hogy hasonló irányú feliratok intézése végett keresetessenek meg az ország törvényhatóságai is. A mezőgazdaság érdekében teendő törvényhozási és kormányintézkedések legfontosabbjaként a következő 18 pontot jelölik az indítványozók:

1. A kereskedelmi szerződés megkötésénél a mezőgazdasági és egyéb természeti ágak érdekei helyes egyensúlyban érvényesülnének.
2. A vámterhek megállapításánál a mi mezőgazdasági terményünk nyüzszon védelemmel részesüljenek, melyben az osztrák ipar termékei részesüljenek.
3. A külföldi gabona behozatala körül felmerülő törvénytelenségek és szabálytalanságok szüntessenek meg.
4. A földesnek a mezőgazdaságra káros üzemei szüntessenek meg és a földesbirtokos illetékes szabályzatok.
5. A vasuti és hajózási tarifák a külföldre vitt mezőgazdasági terményeké néve lehetőleg szállítassanak le; a tarifakévezmény minden vidék tekintetében terjesztessék ki; a közös vámterületre a külföldi érkező mezőgazdasági nyüzszontermények — a letéző kereskedelmi szerződés határain belül — a letéző terményeknél kedvezőbb szállítási tarifában ne részesüljenek.
6. A hitellekötények átalakítása minél előbb fejtesse ki.
7. A mezőgazdasági hitel szövetkezeti alapon szerveztessék és tétessenek meg a kellő intézkedések, hogy az osztrák-magyar bank nyújtson a gazdáknak is személyes hitelt.
8. Adórendszerünk alakítását akként, hogy az ne kizárólag a földel birtokos nehezédkék, hanem az állami teherviselése vonassanak be hathatók rendszabályokkal azon elemek is, melyek a teherviselés alól eddig jogtalanul kivontak magukat; vétessenek tehát szigorúbb ellenőrzés alá a különböző vállalkozók és üzerek jövedelmét és adóztatásának meg a földesi kötelességek is.
9. A hozandó törvényeknél, a kiadandó kormányrendeletnél vétessek figyelembe a mezőgazdaság válságos helyzete; a miert csak új intézkedések tétessenek, melyek mulhatatlan szükségességek és közvetlenül hasznosak, hogy a törvényhatóságok, különösen pedig a községek haztartásai a fokozódó és már is elviselhetetlen terhek alól mentesítve legyenek. Ugyanezen szempont legyen irányadó a letéző törvények és kormányrendeletek végrehajtásánál is.
10. A fogyasztási adók rendszere a mezőgazdasági érdekek szempontjával alakítsassék át.
11. A telepítési ügy állami penzérvel fejlesztessék.
12. Az ország különböző vidéke és ezrela alkalmas részén ipartelekkel állítsanak fel és különösen azon iparágak gazdasági nyüzszonterményeké dojkoznak le.
13. Vizi közlekedési utaink fejlesztessenek.
14. Az ország és talajviszonyai minél nagyobb mérvben lehetővé tétessenek és előmozdítsassék.
15. A filoxera által elpusztított szőlők felújítása végett az állam egyeseknek és szövetkezeteknek — hozandó törvény alapján — kamat nélküli előlegelet adjon s így felújított területek több évi adómentességben részesüljenek.
16. Szüntessenek meg mindazon akakályok — létező vámszerződés korlátai — melyek állatvitte-lünk elé górdünek s az állatok jobb értékesíthetése végett fogyasztáson s a közbiztonság, mint a honvédség juttatásához; s továbbá szüntesse meg a közbiztonság, mint a honvédség mindazon rendszabályokat, melyek akadályt szolgálnak arra, hogy állományukat nagyobb mérvben közvetlen a tenyész-télek férzhessék be.
17. A földművelési iskolák és gazdasági intézetek szervezete s a vandantörölti intézmény a gyakorlati élet követelményei szerint alakítsassék át; továbbá népisoklat tanrendszere is így irányban módosítsassék és felsőbb gazdasági akadémia létesítsassék.
18. Szerveztessék a gazdasági érdekképviselet független alapon.

Németország	571.823	523.114	459.328 t.
Hamburg	109.000	37.700	48.400
Ausztria	555.000	405.000	367.000
Franciaország	335.000	323.277	342.723
Hollandia	84.112	49.760	27.768
Belgium	55.091	32.410	51.875
Anglia	55.321	76.408	99.813
Urban Európa felé	32.998	27.586	23.827

Összesen Európában . . . 1.858.245 1.471.255 1.430.734 t.
Egyesült-Államok . . . 157.000 97.960 59.428 t.
Cuba . . . 23.368 65.000 17.796 t.
Urban . . . 2.491 6.519 16.666 t.

Összesen Északamerikában . . . 182.859 169.479 93.890 t.
Végösszesen . . . 2.041.140 1.640.734 1.524.624 t.

Vas és szén. A nemzetközi vaspiacra afelelyt héten korlátolt volt a forgalom és nagyobbára kedvezőtlen az irányzat. Ausztria-Magyarország a rudvas-árakat 25 krral méterezésánként leszállították, a mi hozzájárult a piaci viszonyok tisztázásához, mert a vevők már most kevésbé tartózkodók. Az osztrák magyar vasipar kilátásait erre az esztendőre elég kedvezőnek mondják. Németországban a vaspiac teljesen dletlen; a kinalt meg mindig erősebb mint a kereslet. Rajna-Neufthaliban és Felső-Sziléziában a forgalom új nyersvasban, mint hengervasban nagyon jelentékeny. — A nemzetközi kőszénüzlet a felelyt héten általában gyengébb volt és az árak mindentűn nyomottak. Ausztria-Magyarországban a kőszénüzlet nyugodtan bonyolult. A házi szénben a kereslet csökkent valamivel, de az ipari szén keresete javult. Németországban a kőszénkelendőség gyöngébb mint a múlt héten.

Az amerikai aranyozomalom. Hogy Európa most aranyral formálisan el lesz ársztva, ennek fő oka az amerikai aranykészletének keresedése. Ezek az elszállítások annál feltűnőbbek, mert dacára az 1893-iki válságnak, Amerika kereskedelmi mérlege még mindig aktív. Így a múlt évben a kivitel 152 millió dollárral haladta meg a behozaltat és mégis 81 millió dollár aranyat szállítottak el Amerikából. Ennek csak az lehet a magyarázata, hogy egyrészt Európa amerikai értékpapjait nagyon megcsökentette, másrészt az Unio viszonyaira való tekintettel, maguk az amerikaiak is visszavonják kész tőkéiket. Eddig hozzá voltunk szokva, hogy az amerikai válságok gyorsan keletkeznek és gyorsan el is múlnak, de az 1893-iki válság már két év óta tart és a végét még mindig nem lehet belátni. Mindenesetre feltűnő az a tény, hogy dacára annak, hogy legújabbban két aranykölcsönt vettek le, az amerikai kincstár arany-

IPARÜGYEK.

Az országos iparügyesület gyárisági szakosztálya és hó 23-én (pénteken) délután 5 órakor az egyesület helyiségében ülést tart, melynek tárgya: 1. Jelentés: a) az iparosok hitelügyében megindított akcióiról; b) a kereskedelmi miniszter által kiadott mintalapokról. 2. Eremplányoktól bíró bizottságának kitalálása. 3. Javaslat a szakosztály részéről ajánlott éremkitalításokra. 4. Miniszteri leiratok: a) az ingó dolgok részletítésére való eladási törvényjavaslat; b) a margarin-gyártás vasárnapi munkaszünetére irányú véleményadás tárgyában; c) a szövetkezeti törvényről. 5. A kereskedelmi miniszter ipartügyi bizottságának jelentése az 1892. és 1893-iki vasúti szállításiokról. 6. A kereskedelmi múzeum kiviteléi czimzártának kiegészítése. 7. Netaláni indítványok.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

A főváros kiállításán. Gerlóczy Károly első alpolgármester, mint a fővárosi törvényhatóság ezredés kiállítás bizottságának elnöke, bejelentette a törvényhatóság kiállítás végrehajtó bizottságához a kiállítás program végrehajtására és a kiállítás lebonyolítására vonatkozó tervét. Elő van ebben az ad, hogy mik a teendő a főváros — mint kiállítás — részéről s különben, hogy a fővárosi pavillont miként kell építeni és berendezni. Emelíttessz a kiállítandó tárgyakról, az idegenek elszállásolásának módjáról, ezek fogadásáról, az ünneppségekről. Először, hogy mik a teendő a főváros kincsinja érdekében, a közegészség, a helyi közlekedés, a közbiztonság tekintetében. Mindez részletesen ki van fejtve a husz nyomott oldalra terjedő előterjesztésben.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Ausztria-Magyarország külkereskedelme. Mint Bécsből táviratlag jelentik, az osztrák kereskedelmi minisztérium által összeállított kimutatásból a monarchia 1894. évi külkereskedelméről a következő számok közzétehetők: A bevétel, a nemes fémektől eltekintve, 1894-ben 717-5 millióra rugott az 1893. év 670-1 milliójával szemben, azaz 474 millióval több. A kivétel, a nemes fémektől eltekintve 1894-ben 803-5 millió volt, 1893-ban pedig 805-8 millió, tehát 23 millióval kevesebb. A saldo az áruforgalomból 1894-ben a monarchia javára 86 millióval végződött, az 1893. év 135-7 milliójával szemben, azaz 49-7 millióval kisebb. A nemes fémforgalom az 1894. évben a következő volt: A bevétel 37-3 milliót tett ki az előző év 10-4 milliójával szemben, tehát 12-7 millióval kevesebbet; a kivétel ellenben 27-5 millióra rugott az előző év 20-3 milliójával szemben, azaz 7-2 millióval nagyobb. Az összforgalom 1894-ben tehát következőképen alakult: Bevétel 755-2 millió, 1893-ban 820-7 millió, azaz 65-5 millióval kevesebbet; kivétel 1894-ben 831 millió, 1893-ban 826-1 millió, azaz 4-9 millióval több. 1894-ben a be és kivétel többlet tehát összesen 75-8 millióra rug, míg 1893-ban 5-6 millióra rugott. Az 1894-ben behozott gabonamennyiség értéke 12 milliót képvisel, az ezen időben kivitt örményeké pedig 14-1 milliót.

A bankeszkadalom megújítása. A Pol. Kort. Mint Bécsből táviratlag, Kautz bankormányzóinak Lukács pénzügyminiszterrel tett látogatását egyszerű udvariassági aktusnak mondja és szerinte ez alkalommal a bankeszkadalom megújítása nem képezte tanácskozási tárgyat. Ugyane forrás szerint a bankeszkadalom megújítása tárgyában csak a nyáron fognak megindulni a tárgyalások a magyar pénzügyminiszter és a bankormányzó között.

A cukorpiacokról. A czukorpiacra a javulás határozott jeleit mutatkoznak. Tegnap Prágában a készárú 1/2 forinttal emelkedett. A legalacsonyabb jegyzésében szemben a javulás immár 1/2 frt. Ezt az emelkedést részben a gyárosok tartózkodásának, részben pedig annak lehet tulajdonítani, hogy a spekuláció bizalma ismét elődni kezd és érdeklődése főleg az 1895/96-ik évi campagne felé fordul. A gyárosok azonban attól tartanak, hogy ez a javulás most, mikor itt van a repavetése ideje, végzetessé válhatik, mert könnyen megakaszthatja a vetési területnek szükséges megszorítását. Ausztria-Magyarországban azonban sok helyen hangzottak az a vélemények, hogy a gyárosok mentől több czukorra átvételre kósennek szerződést, mert megeléve győződve arról, hogy a piaci helyzete javulni fog, ebből lehetleg nagy hasznot is akarnak húzni. Licht, az ismert czukorstatistikusi adatai szerint, az ellenőrizhető czukorkezelés és az uszó raktományok, összehasonlítva a két előző évvel, a következők:

1894.	1893.	1892.	
Összesen Európában	1.858.245	1.471.255	1.430.734 t.
Egyesült-Államok	157.000	97.960	59.428 t.
Cuba	23.368	65.000	17.796 t.
Urban	2.491	6.519	16.666 t.

Összesen Északamerikában . . . 182.859 169.479 93.890 t.
Végösszesen . . . 2.041.140 1.640.734 1.524.624 t.

Vas és szén. A nemzetközi vaspiacra afelelyt héten korlátolt volt a forgalom és nagyobbára kedvezőtlen az irányzat. Ausztria-Magyarország a rudvas-árakat 25 krral méterezésánként leszállították, a mi hozzájárult a piaci viszonyok tisztázásához, mert a vevők már most kevésbé tartózkodók. Az osztrák magyar vasipar kilátásait erre az esztendőre elég kedvezőnek mondják. Németországban a vaspiac teljesen dletlen; a kinalt meg mindig erősebb mint a kereslet. Rajna-Neufthaliban és Felső-Sziléziában a forgalom új nyersvasban, mint hengervasban nagyon jelentékeny. — A nemzetközi kőszénüzlet a felelyt héten általában gyengébb volt és az árak mindentűn nyomottak. Ausztria-Magyarországban a kőszénüzlet nyugodtan bonyolult. A házi szénben a kereslet csökkent valamivel, de az ipari szén keresete javult. Németországban a kőszénkelendőség gyöngébb mint a múlt héten.

Németország	571.823	523.114	459.328 t.
Hamburg	109.000	37.700	48.400
Ausztria	555.000	405.000	367.000
Franciaország	335.000	323.277	342.723
Hollandia	84.112	49.760	27.768
Belgium	55.091	32.410	51.875
Anglia	55.321	76.408	99.813
Urban Európa felé	32.998	27.586	23.827

Összesen Európában . . . 1.858.245 1.471.255 1.430.734 t.
Egyesült-Államok . . . 157.000 97.960 59.428 t.
Cuba . . . 23.368 65.000 17.796 t.
Urban . . . 2.491 6.519 16.666 t.

Összesen Északamerikában . . . 182.859 169.479 93.890 t.
Végösszesen . . . 2.041.140 1.640.734 1.524.624 t.

Vas és szén. A nemzetközi vaspiacra afelelyt héten korlátolt volt a forgalom és nagyobbára kedvezőtlen az irányzat. Ausztria-Magyarország a rudvas-árakat 25 krral méterezésánként leszállították, a mi hozzájárult a piaci viszonyok tisztázásához, mert a vevők már most kevésbé tartózkodók. Az osztrák magyar vasipar kilátásait erre az esztendőre elég kedvezőnek mondják. Németországban a vaspiac teljesen dletlen; a kinalt meg mindig erősebb mint a kereslet. Rajna-Neufthaliban és Felső-Sziléziában a forgalom új nyersvasban, mint hengervasban nagyon jelentékeny. — A nemzetközi kőszénüzlet a felelyt héten általában gyengébb volt és az árak mindentűn nyomottak. Ausztria-Magyarországban a kőszénüzlet nyugodtan bonyolult. A házi szénben a kereslet csökkent valamivel, de az ipari szén keresete javult. Németországban a kőszénkelendőség gyöngébb mint a múlt héten.

Az amerikai aranyozomalom. Hogy Európa most aranyral formálisan el lesz ársztva, ennek fő oka az amerikai aranykészletének keresedése. Ezek az elszállítások annál feltűnőbbek, mert dacára az 1893-iki válságnak, Amerika kereskedelmi mérlege még mindig aktív. Így a múlt évben a kivitel 152 millió dollárral haladta meg a behozaltat és mégis 81 millió dollár aranyat szállítottak el Amerikából. Ennek csak az lehet a magyarázata, hogy egyrészt Európa amerikai értékpapjait nagyon megcsökentette, másrészt az Unio viszonyaira való tekintettel, maguk az amerikaiak is visszavonják kész tőkéiket. Eddig hozzá voltunk szokva, hogy az amerikai válságok gyorsan keletkeznek és gyorsan el is múlnak, de az 1893-iki válság már két év óta tart és a végét még mindig nem lehet belátni. Mindenesetre feltűnő az a tény, hogy dacára annak, hogy legújabbban két aranykölcsönt vettek le, az amerikai kincstár arany-

készlete meg sohasem volt olyan alacsony, mint most. Ily körülmények között nem csoda, ha aranyvásárló tartanak. Annyi bizonyos, hogy a Cleveland élelőbizottság nem és erempolitika hibáit, nem valószínű, hogy a múlt év újabb aranyvásárlásról adhatunk hírt. Mint Newyorkból táviratozzák, a kincstárból ma 1/2 millió aranyat fognak hajón külföldre szállítani. A „Fulda” nevű gőzös az aranyat tegnap nem vitte magával, hanem azt a hét végén fogják hajón elszállítani.

Az angol bankok mérlege. A nagy angol bankok legnagyobb része a múlt héten tette közzé második felévi mérlegét. Már régen nem volt az angol bankoknak olyan kedvezőtlen felelőterjedésük, mint a múlt év július-decemberi. Ennek az okok kamattalab az oka. A bankok 1893-ban 25%-al kevesebb jövedelmű mutattak, mint 1890-ben, 1894-ben pedig 18%-al kevesebbet, mint 1893-ban. A következő táblázat a hat legnagyobb londoni banknak tisztá jövedelmét tünteti fel az utolsó tíz esztendőben:

Január-július	Január-december	az egész évben	
font sterlingekben	font sterlingekben	font sterlingekben	
1894	433.000	386.000	819.000
1893	475.000	472.000	947.000
1892	488.000	441.000	929.000
1891	567.000	519.000	1.086.000
1890	652.000	631.000	1.283.000
1889	607.000	575.000	1.182.000
1888	554.000	562.000	1.116.000
1887	584.000	545.000	1.129.000
1886	527.000	542.000	1.069.000
1885	555.000	473.000	1.028.000

A leszállított kamattalab a következők voltak:

Július	Január-december	Bankkamattalab	Magánkamattalab
f. st. sh. d.	f. st. sh. d.	f. st. sh. d.	f. st. sh. d.
1894	0	0	13
1893	3	1	0
1892	7	5	1
1891	3	1	0
1890	4	16	0
1889	4	2	3
1888	3	19	5
1887	3	7	2
1886	3	9	3
1885	2	6	10
1884	3	4	2
1883			

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ. Szomszéd Borényi Föld eszlamó Margit F. Márkus E. Kezdele 7 óraker.

NEPSZÍNHÁZ. Budapest, január 24-én. Blaha Luiza asszony mint vendég.

FAUST. Tragedia 4 szakaszban. Iria Goethe, fordította Décsy L.

FOLIES CAPRICE. "A két koczkodás". Ma EREDETI! írta Lechner H. Zenejét szerelte Kmoch A.

Rosenkranz Mundy a nászuton. Aimée de Laneige francia excentric énekesnő fellépése.

József főherg szálloda. József főherg szálloda. József főherg szálloda.

József főherg szálloda. József főherg szálloda. József főherg szálloda.

József főherg szálloda. József főherg szálloda. József főherg szálloda.

József főherg szálloda. József főherg szálloda. József főherg szálloda.

József főherg szálloda. József főherg szálloda. József főherg szálloda.

SCHÖN J. Nemzeti kávéháza. Váci-körút 45. szám. Ma fellép a: Bécsi különlegességi társulat

Schenk Márton művészeti igazgató vezetés alatt. Előadásra kerül: 2 rendkívül mulatságos komédia.

EGYBEKELÉS. előtt egy szolid butorszállító is nélkülözhetetlen, ki a lakberendezést szőlőm munkáit butorokkal rendkívül olcsó árakon ellátja.

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ. Budapest, Erzsébet-körút 12. sz., a dohány-utca sarkán, mint lelkiszeretes butor-céget.

SEIDL W. a bécsiek legkedveltebb daltársulata által rendezett előadás. Minden este új műsor.

ÁRVAY L. Kecskeméti kávéháza. Fényesen átalakítva. Villamos világítás. Esténként hangverseny

Radits Bernát Billiárd öránként nappal 24 kr. éjjel 40.

WALTER B. kávéháza. VIII. József-körút 29. sz. Naponta zene-hangverseny

RÁCZ LACZI. Naponta zene-hangverseny. Esténként hangverseny

A Budapest-Terevárosi takarékpénztár részv. társ. váltóüzlete. Budapest, VI. Andrássy-ut 5.

ESTABLISSEMENT 883 HUNGÁRIA Ma este az átteremben SZÁLLODA Berkes Béla

BAJAZZÓ. Parodia, iriak Stark Pál és Fischer Mór, zenéjét szerző Rosenzweig Hermann.

BÁNYF MARISKA. kintőn magyar énekesnő fellép. Vendégeknek érvényesek.

Somossy-Mulató. Nagymező-utca 17. szám. 431. telefon. Iroda: Mózár-utca 5. sz. 431. telefon.

JEAN ROLLON. Mulambark W. arab-lászlav nagszerű akrobái és ugrói.

BROOKS és DUNCAN. négerkomikusok. Brose Elisa k. a. művésznő a résztes-sodronyon.

Gróf Károlyi Sándorné. Elmásodik után a kévéhár teli kerthöz herceg Esterházy Pál udvari zenekara játéka MUNOZGY LAJOS vezetés alatt.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet t. v. rati jelentése 1895. jan. 23-án reggel 7 óraker.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Csapadék, etc. Lists weather data for various locations like Arvaváralja, Trecsény, etc.

Vizsllás, 1895. január 23-án. Folyó, Vízmerés, Vízjárás, etc.

Table with columns: Folyó, Vízmerés, Vízjárás, etc. Lists water level measurements for various rivers and locations.

A budapesti áru- és értéktőzsdé hivatalos árjegyzése 1895. január 23. Table with multiple columns for different commodities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó árforlyam, etc. Lists various securities and their market prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó árforlyam, etc. Continuation of securities and market prices.

